

与星群相会

黄智华站在办公室的窗口前打量着乌云密布的天空。这是十二月份的一个夜晚。连绵不断的小雨把行人道的人群赶走，只剩下一些冒雨购物者。智华决定到走廊的另一端，他的律师朋友 CT 的办公室一趟。离开办公室前智华通知了秘书茜茜。

他轻敲 CT 的房门，CT 中气十足的回答‘请进’。

“亲爱的智华。” CT 笑容可掬的招呼客人。“你来得正是时候。。。我们一哪，丽婷和我正需要第三者的意见呢！”

CT 的秘书，丽婷满脸尴尬，把报纸折好。

“请把报纸留给我。” CT 说着把报纸从她手中拿过来。

CT 转向智华，征求他的看法：“你相信星座和宇宙位置会影响个人的生命以及人们的生活，感情等吗？您是否对金牛座的金牛忠心耿耿，因为您是在五月间出世，抑或是你会对处女座的处女服服帖帖，因为您是在九月出世？”

智华舒服的就座后才回答：“我的理解是，CT 你想知道我相不相信占星术？你指的大概就是报纸上经常出现的那一类东西吧？”

“说的是。” CT 小心的把报纸摊开在桌子上，并挥动着手，指着报章一角说：“你看看，这是有关我生日当天的星座运程。它这么写着：‘尽可能去瞭解你的领域里的大小事情，这一来，1990 年将是值得期许和有纪念性的一年。在巨蟹座的木星将帮助你，让你向他人证实你比他们想象的要更有才华’。真是胡言乱语，废话连篇！”

“黄先生，我纯粹是想和李先生分享一些有趣的小文章。”丽婷带点歉意地开始解释：“其实星座这玩意儿真的很灵验呢！我有过类似的经验。”

“丽婷，理智些吧！” CT 反驳。“就看看星座为我的生日所做的预测。首先，它写的那么笼统，根本没什么价值。其次，如果我们能做到完完全全的去瞭解所有的人或事，那美好及让人记住的人或事不仅在身边也会在各个方面出现。而且不仅仅在 1990 年，还将在每一年出现呢！”

“黄先生，你的看法是什么？”丽婷侧着头好奇的问。

“丽婷，你是个基督徒，不是吗？”

丽婷点头。

智华继续说：“我同意李先生所说的星座运程往往是模棱两可；让人觉得星座似乎很灵验的原因之一是他们善于利用含糊的语言。让我们假设有人读了以下有关她自己的星座预言：‘这个星期是你厘清有关个人，感情，及家庭生活烦恼的好时机。’当你仔细的想想，这星座并没有透露太多，它让读者自己去决定其真正含义。如果读者是易受骗的，她可能觉得这星座运程好准，因为它知道我碰到感情上的问题。你认为这是该读者碰到的独特问题吗？问题是否曾被详尽的描述？答案肯定是没有！”

CT往沙发一靠，继续追问：“基督徒是否该从星座运程得到指示？这一点应该由你来告诉我，因为我不是个教徒。教会对这一点的立场是什么？”他的眉毛扬起，充满疑惑。

智华耸耸肩。“在这个问题上，很可惜的是教会选择了‘顺其自然’的立场。不过圣经倒是很清楚的指出真正的信徒根本不应该考虑去占卜。”

智华从书柜里拿出一本圣经，翻到以赛亚书。

“你大概知道巴比伦是占星术的发源地。神对巴比伦人这么说：

‘你筹画太多，以致疲倦。让那些观天象的，看星宿的，在月朔说预言的都站起来，极你脱离所要临到你的事。他们要像碎秸被火焚烧，不能救自己脱离火焰之力，这火并非可以烤的炭火，也不是可以坐在其前的火。你所劳神的事，都要这样与你（无益）。从幼年与你贸易的，也都各奔各乡，无人救你。’（赛 47:13-15）

仔细的听神针对算命/占星或利用其他玄妙的方法预测未来的行为给予以色列的警世之言：

‘你们中间不可有占卜的，观兆的，用法术的，行邪术的，用迷术的，交鬼的，行巫术的，过阴的。凡行这事的都为耶和华所憎恨，因那些国民行这可增的事，所以耶和华你的神将他们从你面前赶出。你要在耶和华，你的神的面前作完全人。’”（申 18:10-13）

CT轻抚着下巴做出回应：“你刚才提到巴比伦，我记得当时好像有那么一个身居高职的公仆，他既是占星术研究队伍的领袖也同时是教徒，是吗？”

丽婷拼命的点头，对此问题的提问表示同意和赞赏。

智华回答：“由于但以理是那一组术士的领袖，所以人们很自然的以为他本人必定认同占星术或占神问卦。其实，所有的文案记录都说明事实正好是相反的。让我们听听但以理在巴比伦王做了个困扰他的梦之后，要但以理解梦时，但以理怎么对王说。

‘王所问的那奥秘的事，哲士，用法术的，术士，观兆的都不能告诉王，只有一位在天上的神，能显明奥秘的事。祂已将日后必有的事，指示你，你的梦和你在床上脑中的异象是这样。’（但 2:27-28, 另参考 1:8, 4:27, 5:7-9, 12-17）

从以上的描述可知道但以理不但没赞同占星术，反而排斥它，并指引国王认识那唯一的真神。整卷但以理书都说明了占星术是没有用处的。它的失败率是100%。你大概会对无神论者的研究资讯感兴趣：他们在1974至1979年之间，对著名的星象学者所做的3000多个预言做了广泛的研究。他们发现预言的失败率是90%。（1）

根本没有‘基督徒的占星术’的存在。因为两者是不能兼容的。”智华稍作停顿，之后作了个总结：“说实在的，基督徒应该对占星术避之唯恐不及，就像我们对待传染病一样。有些敏感的人士对占星术针对有关经济，健康，病痛，死亡，婚姻等等所做的预言感到恐慌。假如有人告诉你，因为你在双子座诞生所以你患有精神分裂症，你会如何看待这一回事？你觉得人们为什么半开玩笑地询问他人的生辰八字或星座，仿佛它能确保他们是匹配的？这就是星象学怎样开始引导及控制我们的想法。星象学不是个无伤大雅的游戏或话题，它可能成为一种思想负担。”

“谢谢你告诉了我这一些。”丽婷打了个冷颤。“我要把我每个月收到的星座图表扔掉。我不要再和它扯上任何关系。我还得要提醒妈妈呢，是我让她沉迷其中呢！”

CT显得十分开心。他望着智华说：“占星术大受欢迎其实还有一个原因。作为律师，我接触到一些人，他们希望别人告诉他，它所犯的错误或失败不是他们所造成的。他们要把错误归咎于他们出世时的星座。我认为莎士比亚对此有深刻的瞭解，它让卡修斯这么说：

‘亲爱的布鲁图，那个错误并不是由我们的星座而引起，而是我们甘心臣服受控。’”（2）

“我应该趁此机会提醒大家占星术所引发的一些问题。”智华继续抒发己见：“譬如说：为什么占卜学家认为在黄道带(zodiac)的群星对人类有着影响？其实还有更多更发亮的行星及星体被他们忽略了。在远东地区，这十个星座的标志/名称被其他含义的符号所取代。如果你的星座是由华藉的卜卦者占卜，那他所根据及描述的将和西方的星象学家所讲的不一样。哪一个是真的？你怎么做判断？说实在的，我极想知道星象学者是如何知晓哪一些影响是好的，哪一些影响是坏的。举个例子来说，为什么火星会带来坏的影响？这纯粹是因为火星在古代神话中被描述为战神吗？抑或是因为这星体的颜色是红色的？

或许你会问：为什么出世的时辰那么重要？为什么怀孕的时辰则不重要？如今医学昌明，医生什至可以决定怀孕和生产的时辰与日期，占星术的定位如今何在？想想看，如果两个人在同一个时辰诞生，他们应该拥有一样的命运，对吗？可

是他们中的一个人可能在 20 岁时就在医院逝世，而另一人则活到 90 岁。另外，同卵双胞胎是另一个例子；他们的生命是在同一个时辰孕育，但他们可能有着不同的性格及遭遇。

另外，在北极圈以北，有好几个星期是看不见任何星体或星宿。照这来看，有数千个爱斯基摩人，挪威人，瑞典和芬兰人岂不是没有命运可言？

对于我而言，我认为，星象学最严厉及值得抗议之处是这：星宿运程的图表是几千年以来就构思出的产物。至此之后，地球和星座之间相对的位置有了许多改变。其中的改变是，黄道宫经已移动了一个宫位，也就是指它在天空的位置有了改变。让我们举个例子就能更好的理解这情况：哪，不妨想象你已经把公司搬迁到隔壁的建筑，但你的公司招牌却仍保留在原址的门口。这也就是指：星象学者会告诉你，在十月初诞生的话，你是在天秤座的宫位。但其实他们知道，这个位置是由 t 天蝎座所占据。星象学上使用的图表经已过时，这一来，星座运程又怎能和一切作息有关联，更遑论它的准确性？！还有啊，CT，我有个消息要告诉你。你的星座宫位不是巨蟹座的大螃蟹，而是狮子座的大狮子！”

CT 忍不住开怀大笑。他站起来准备送客。智华也起身向他告辞。

CT 把智华带到门口之际向他告白：“智华，你知道吗？当我在伦敦时，我出席了民歌和摇滚风格的音乐剧‘Hair’。剧中有段描述星象，令人难忘的开场歌曲：

‘当月亮高挂在第七个宫位，
当木星和火星联成直线，
和平将守护着各行星，
爱，亦将撼动群星。’

“这些字句朗朗上口，有一阵子我什至以为它所讲述的是真相呢！哈，不过月球并不是在第七个宫位，是吧？！”智华紧握 CT 的手，传达了他的关怀之情。

“这世上有些东西是真实的，值得相信的，CT。我真心盼望你能相信神的话语是真实的，以及相信一个好消息，那就是：‘耶稣来到世上是为了拯救你，我一样的罪人！’”

CT 展开笑颜。此时，智华心里有种奇异的感觉。他似乎从没见过 CT 如此的笑容呢！

参考资料：

1. R B Culver and P A Lanna: The Gemini Syndrome: A Scientific Evaluation of Astrology
2. Julius Caesar; Act 1, Scene 2